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Beginn: 18:01 Uhr Sitzung-Nr: 01/hf/022/2024
Ende: 20:20 Uhr WP.: 2024/2029
 
 

NIEDERSCHRIFT
 

über die am 26.11.2024
im Sitzungssaal des Rathauses der Verbandsgemeinde, Meßplatz 1, 76855 Annweiler am Trifels

stattgefundene 2. Sitzung gemeinsam mit der 2. Sitzung des Werkausschusses sowie der 2.
Ortsbürgermeisterdienstbesprechung des Haupt- und Finanzausschusses der Verbandsgemeinde

Annweiler am Trifels
 
Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 22.11.2024 öffentlich bekannt gemacht

 (§ 34 Abs. 6 GemO) Alle Ratsmitglieder wurden am 18.11.2024 schriftlich eingeladen. 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend:
 
 Bürgermeister

Christian Burkhart  
 Erster Beigeordneter
Werner Kempf  
 Beigeordneter
Ulrich Böck  
 Ausschussmitglied
Michael Martin  
Klaus Kirsch  
Thomas Dietrich  
Werner Schreiner  
Mathias Geenen  
 stellv. Ausschussmitglied
Anja Mohra Vertretung für Herrn Ernst Spieß

Steffen Kremser Vertretung für Herrn Hans-Günter Gerstle ab 18:09 Uhr bei 

TOP 1
 Schriftführer

Christine Fischer  
 Verwaltung
Christian Ballweber  
Frank Klos  
Reiner Paul  
Gabi Spies  
Hans-Peter Spies  
Alexander Trapp  
Martina Völker  
Dipl.-Ing. (FH) Michael Walther  
 
Abwesend:
 
 Beigeordneter
Wolfgang Engel entschuldigt
 Ausschussmitglied
Ernst Spieß entschuldigt
Hans-Günter Gerstle entschuldigt
Reiner Niederberger entschuldigt
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Tagesordnung:

A. Öffentlicher Teil

 1 Vorberatung der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan für das Haushaltsjahr 2025 

und der Wirtschaftspläne Eigenbetrieb Abwasserversorgung und Wasserversorgung sowie 

Regenerative Energien für das Wirtschaftsjahr 2025 einschließlich Investitionsprogramm für die 

Jahre 2024 - 2028
 Fortführung der öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO

 3 Beschlussfassung über die entstandenen Kosten für die Miete und den Transport der Beschilderung

anl. der Deutschland-Tour 2024
 4 Anfragen
 5 Informationen
 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben
 
 
 1 Vorberatung der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan für das Haushaltsjahr

2025 und der Wirtschaftspläne Eigenbetrieb Abwasserversorgung und Wasserversorgung 

sowie Regenerative Energien für das Wirtschaftsjahr 2025 einschließlich 

Investitionsprogramm für die Jahre 2024 - 2028

 
Der Vorsitzende stellte die Fortsetzung der gemeinsamen Sitzung mit dem Haupt- und Finanzausschuss 
und die Beschlussfähigkeit fest.

 
Der Vorsitzende übergab das Wort an Werkleiter Paul, der die Wirtschaftspläne (siehe Anlage) im 

Einzelnen präsentierte. Er nahm vorweg, dass bei den Wasser- und Abwassergebühren keine 

Gebührenerhöhungen vorgeschlagen werden.

 
Nach der vollumfänglichen Vorstellung der Wirtschaftspläne wurden alle Fragen zur Zufriedenheit 

beantwortet.
 
Der Werkleiter dankte allen Anwesenden für Ihre Aufmerksamkeit und übergab das Wort an den 

Vorsitzenden.
 
Der Vorsitzende übergab das Wort an den Kämmerer Frank Klos zur Erläuterung des Gesamtwerks 

Haushaltssatzung, Haushaltsplan und Stellenplan für das Jahr 2025.

 
Herr Klos erläuterte die wesentlichen Positionen des Haushaltsplans sowie der Haushaltssatzung anhand 

einer Präsentation. Die Präsentation ist dieser Niederschrift als Anlage beigefügt.

 
Alle Fragen hierzu wurden zur Zufriedenheit beantwortet.
 
Der Vorsitzende erkundigte sich beim Haupt- und Finanzausschuss, ob es Unklarheiten bei den 
Eintrittspreisen des Trifelsbades gibt. Da dies nicht der Fall ist, wird mit den vorgestellten Preisen der 
Vorverkauf der Dauerkarten für die Badesaison 2025 gestartet.

 
Herr Klos dankte dem Haupt- und Finanzausschuss für die Aufmerksamkeit und übergab das Wort an den

Vorsitzenden. 
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Der Haupt- und Finanzausschuss in gemeinsamer Sitzung mit dem Werksausschuss empfehlen dem 
Verbandsgemeinderat einstimmig, die vorgestellten Wirtschaftspläne Abwasserversorgung und 

Wasserversorgung sowie Regenerative Energien für das Wirtschaftsjahr 2025 einschließlich 

Investitionsprogramm für die Jahres 2024 – 2028 anzunehmen.

 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Verbandsgemeinderat einstimmig, die Haushaltssatzung 
mit Haushaltsplan und Stellenplan für das Haushaltsjahr 2025 anzunehmen. 

 
 Fortführung der öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses
 

 2 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO

 
Der Vorsitzende informierte über folgende eingegangenen Spenden:

 
- Stadtwerke Annweiler i.H.v. 5.640,49 € für die Jugendarbeit

- Firma Buchmann i.H.v. 12.000,00 € für Caritativ- und Sozialarbeit

- VR Bank SÜW Wasgau eG i.H.v. 9.500,00 € für eine Drohne für die Feuerwehr. Hier ist ein 

Reinertragsnachweis notwendig. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt einstimmig die drei oben genannten Spenden in der jeweils 

angegebenen Höhe anzunehmen. 

 
 3 Beschlussfassung über die entstandenen Kosten für die Miete und den Transport der 

Beschilderung anl. der Deutschland-Tour 2024
 

Der Vorsitzende informierte über die eingegangene Rechnung für die Miete und den Transport der 

Beschilderung anlässlich der Deutschland-Tour 2024. Da die vorhandene Beschilderung nicht ausreichte, 

war es günstiger die Beschilderung zu mieten, statt zu kaufen. Für die Miete und der Transport ergab sich 

hieraus eine Rechnung i.H.v. 5.025,57 € brutto. 
 

Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt einstimmig die Rechnung für die Miete und den Transport 

der Beschilderung anlässlich der Deutschland-Tour 2024 i.H.v. 5.025,57 € als außerplanmäßige Ausgabe.
 

 4 Anfragen
 

Es lagen keine Anfragen im öffentlichen Teil vor.
 

 5 Informationen
 

Der Vorsitzende informierte über folgende Punkte:
 

- Nach erfolgter Spielplatzkontrolle soll eine Rückmeldung an die Bauverwaltung erfolgen

- Auf Grund der neuen Legislaturperiode ist eine neue Besetzung bei der Kommunalen Holzvermarktung 
notwendig. Um Vorschläge wird gebeten. 

- Künftig sollen über die SessionApp die Tagesordnung und die Niederschrift freigegeben werden. 

Änderungen oder Ergänzungen können über ein Bemerkungsfeld an den Schreibdienst weitergegeben 

werden. 
 
 
 

Worüber Niederschrift

 
 
 
 
Der Vorsitzende
 

Die Schriftführerin

 




